

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 44 (13957) Вторник, 4 марта 1986 года

Цена 3 коп.

## НА ХХVII СЪЕЗДЕ КПСС



Во время работы XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

(Фотохроника ТАСС).

Волю коммунистов, чаяния всего советского народа выразили делегаты, выступившие с трибуны XXVII съезда КПСС в ходе обсуждения Политического доклада Центрального Комитета КПСС, отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Укрепление связи с жизнью народа, правдивое и высокохудожественное отображение социалистической действительности, вдохновенное и яркое раскрытие нового, передового и страстное обличение всего, что мешает движению общества вперед, сказали министр культуры СССР П. Н. Демичев, — это главная линия в развитии литературы и искусства. И она должна быть органически соединена с той решительной борьбой, которую ведет партия за укрепление дисциплины, за утверждение социальной справедливости во всех сферах жизни, за здоровый нравственный климат. В эту борьбу все активнее включаются и деятели культуры и искусства. Многое предстоит также сделать, чтобы повысить уровень культурно-просветительской работы, привести в образцовый порядок клубы и дома культуры, парки, музеи, развернуть движение всех слоев населения за высокую культуру.

Вклад Молдавии в единый народнохозяйственный комплекс страны за последнее время увеличился, сообщил первый

секретарь ЦК Компартии республики С. К. Гросси. Вместе с тем оратор отметил, что многие партийные комитеты до конца еще не отрешились от формализма, действуют зачастую инертно. Коммунистам республики предстоит добиться коренного перелома в стиле и методах деятельности кадров всех уровней.

В сложившихся конкретных условиях, заявил в своем выступлении министр иностранных дел СССР Э. А. Шварднадзе, партия определяет программные направления своей внешнеполитической стратегии. Ее главная цель — обеспечить советскому народу возможность трудиться в условиях мира и свободы. Главное средство — остановить материальную подготовку к ядерной войне. Главный путь — осуществить программу полной ликвидации до конца столетия всех видов оружия массового уничтожения, закрыть дорогу оружию в космос. Главный принцип — подходить к проблеме безопасности как к исключительно политической, решать ее на основе равенства, взаимности и всеобщности.

О возрастании роли районов в осуществлении курса партии на ускорение развития нашего общества говорила первый секретарь Каменского райкома КПСС Д. Н. Гагаров, первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР Л. А. Кулиджанов.

требуется более критический взгляд на достигнутое, творческий подход. Решающим критерием оценки парторганизаций и их руководителей должны стать практические результаты работы. Нельзя ослаблять внимание к повышению авангардной роли коммунистов, они обязаны подавать личный пример.

Говоря о больших резервах, которыми располагает Туркменистан в реализации Продовольственной программы, первый секретарь ЦК Компартии республики С. А. Нязов остановился на проблемах интенсификации сельскохозяйственного производства. Мы сознаем, сказал делегат, что находимся в начале пути по преодолению допущенных недостатков, отдаляем себе отчет в сложности предстоящих задач.

На съезде выступили также директор Ургенчской школы-интерната (Узбекская ССР) М. Якубова, первый секретарь Волгоградского обкома КПСС В. И. Калашников, забийщик шахты имени Карла Маркса (Донецкая область) Ю. М. Шаталов, первый секретарь Приморского крайкома КПСС Д. Н. Гагаров, первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР Л. А. Кулиджанов.

Съезд приветствовали зарубежные гости: Гене-

ральный секретарь ЦК Рабочей партии Эфиопии. Председатель Временного военного администрации совета Социалистической Эфиопии Менгисту Хайле Мариам, член Политбюро, секретарь ЦК ФКП Г. Плиссонье, Генеральный секретарь ЦК НДП Афганистана, Председатель Революционного совета ДРА Б. Кармаль, Председатель Германской компартии Г. Мис, Генеральный секретарь Компартии США Г. Холл. Делегатов и гостей съезда приветствовали представители советской молодежи, пионеры и октябрьята. Юноши и девушки из всех союзных республик рассказали о том, как они работают и учаться, о чем мечтают. Победители социалистического соревнования под овацию зала вручили Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду партии.

1 марта на заседании съезда, завершившем обсуждение Политического доклада ЦК КПСС и отчета Центральной ревизионной комиссии, выступил министр обороны СССР С. Л. Соколов. Советские Вооруженные Силы всегда были и остаются надежным гарантом мира и безопасности социалистического Отечества, заявил он. ЦК КПСС и прежде

(Окончание на 2-й стр.).

## ФОРУМУ КОММУНИСТОВ — УДАРНЫЙ ТРУД!

### Задание — на 200 процентов

В дни XXVII съезда выполнять норму не ниже, чем на 200 процентов, обязались очистники участка № 10, где начальником А. П. Прохоров. Свою слово коллектива — победитель внутришахтowego предсъездовского соревнования держит. Ежедневно инженер по организации производства Н. Кизюк выставляет на экране соревнования в графе бригады В. Н. Чуйкова самый высокий по шахтоуправлению «Кольчугинское» показатель угледобычи.

Пласт Поджуринский-1 никогда не считался «хлебным» у горняков

предприятия. Лава № 68 этого пласта, где трудится сейчас бригада В. Н. Чуйкова, на доработке. Тем не менее вместо 920 тонн топлива по плану очистники выдают из-под комплекса МК-75 в сутки по 2100—2260 тонн угля.

Отлично работают все — от бригадира до рядового. За происходящим на участке внимательно следят А. П. Прохоров. Сноровистый, грамотный организатор умел руководить работой коллектива, добиваясь от каждого высокой отдачи.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

### Идут впереди

Коллектив Ленинского ШСМУ № 3 успешно потрудился под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Он признан победителем городского соревнования среди строительных организаций.

Высоких показателей добилось это управление в феврале, сделав строительно-монтажных работ сверх плана более чем на 13 тысяч рублей.

В дни работы форума коммунистов особенно хорошо шли дела у бригады В. В. Морозова. На реконструируемой шахте имени 7 Ноября коллектив выполнил большой объем работ. Подготовлена почти вся оснастка для монтажа оборудования по конвейерному стволу, установлена

лебедка для спуска оборудования по уклону. Ведется также монтаж трубопроводов противопожарно-просительной системы. А на юго-западном стволе оборудована тельферная дорожка.

На этих, на первый взгляд, второстепенных, но очень важных работах бригада В. В. Морозова в дни съезда перевыполняет нормы выработки на 15—20 процентов. Она сделала все возможное, чтобы в дальнейшем вести монтаж оборудования сквозным методом. А это, в свою очередь, благоприятно скажется на всем ходе других работ на реконструируемом угольном предприятии.

Г. ЧЕСНОКОВ.

### Горячо одобрили

В коллективе фабрики ремонта и пошива одежды состоялся митинг, посвященный работе XXVII съезда КПСС. Секретарь горкома партии В. А. Матвеева, секретарь партийной организации фабрики О. С. Веберлинг, бригады швейных бригад К. И. Серкова и Л. Д. Голикова (ателье № 7 и 2), закройщица ателье № 8 С. И. Пономарева и другие выступающие горячо одобрили положения, изложенные в Политическом докладе ЦК КПСС, с которым выступил на съезде Генеральный секретарь Центрального Комитета партии М. С. Горбачев.

Готовясь к достойной встрече партийного форума, швейники несли вахту под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Из 32 бригад,

участвовавших в этом соревновании, 18 справились со своими обязательствами досрочно. Лидером в предсъездовском соревновании стал комсомольско-молодежный коллектива бригады по пошиву легкого платья из ателье № 2, руководимый Любовью Дмитриевной Голиковской. Здесь же, на митинге, председатель горкома профсоюза работников коммунально бытовых предприятий М. Д. Леонова вручила коллективу победителю переходящий кубок.

В настоящее время швейники продолжают трудиться также высокопроизводительно, как и в предсъездовский период.

А. ЛЫСЕНКО.

Директор фабрики ремонта и пошива одежды.

### Миру нужен мир

С большим вниманием слушали учащиеся СПТУ № 17 Политический доклад М. С. Горбачева на XXVII съезде КПСС. Много в нем говорится о том, что счастью и миру на планете угрожают империалистические круги во главе с США, не желающие понять, какими последствиями чреваты войны.

В училище у прошел митинг. На нем выступили ребята из групп № 64, 61, 65, 59, 54.

— Баснословные суммы тратят правящие круги империализма на вооружение, — говори-

ла Елена Миц. — А в странах капитализма царит безработица, которая с особой силой бьет по молодежи. Молодежь не может желать войны, она — за мир.

Участники митинга направили в редакцию газеты «Комсомольская правда» обращение, в котором выражают солидарность со всеми прогрессивными силами, борющимися за мир. Открытки-протесты против войн с 217 подписями отправлены в Белый дом Рейгану.

О. КОРЖА.  
Секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 17.

# НА ХХVII СЪЕЗДЕ КПСС

(Начало на 1-й стр.).

всего Политбюро и Совет обороны постоянно, конкретно, глубоко и требовательно рассматривают вопросы строительства и подготовки Вооруженных Сил. Убедительным результатом деятельности нашей партии, историческим достижением социализма, подчеркнул министр, явилось установление военного равновесия между СССР и США. Организацией Варшавского Договора и НАТО. Вооруженные Силы СССР развиваются как неотъемлемая часть боевого содружества армий социалистических государств — участников Варшавского Договора.

В числе важнейших задач, нашедших отражение в документах съезда, сказал председатель Государственного агропромышленного комитета СССР **В. С. Мурзаковский**, — проблема надежного обеспечения населения страны продуктами питания. Оратор отметил, что в некоторых областях и республиках производственный потенциал используется недостаточно эффективно. Допускается безхозяйственность, приносящая требования к кадрам, методам организации и стимулирования труда не отвечают требованиям жизни. Сейчас завершено организационное формирование агропромышленного комплекса как единого целого. Возможности созданы большие. Важно теперь реализовать их в каждом районе.

На съезде выступили такие первые секретари обкомов партии: Ростовского — **Б. М. Володин**, Татарского — **Г. И. Усманов**, Ульяновского — **Г. В. Коликов**, Харьковского — **В. П. Мысниченко**, Новосибирского — **А. П. Филатов**, член КПСС с 1927 года, старший инспектор треста «Стахановщадстрой» **К. Г. Петров**, председатель ВЦСПС **С. А. Шалаев** и другие делегаты.

Съезд приветствовали Генеральный секретарь Национального совета Компартии Индии **Р. Рао**, член руководства и секретариата Итальянской компартии **У. Пеккьоли**.

Обсуждение Политического доклада ЦК КПСС и отчета Центральной ревизионной комиссии закончилось.

Делегаты единогласно одобрили политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, выводы и задачи, содержащиеся в Политическом докладе ЦК.

Единогласно принята резолюция по Политическому

му докладу Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил новую редакцию Программы Коммунистической партии Советского Союза и принял соответствующее постановление.

Съезд единогласно утвердили текст Устава КПСС с внесенными в него изменениями и принял соответствующее постановление.

Также единогласно было принято постановление об утверждении отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС. Принято постановление об утверждении нового положения о Центральной ревизионной комиссии КПСС.

От имени участников съезда председательствующий на заседании товарищ Рыжков Н. И. тепло поздравил Михаила Сергеевича Горбачева с 55-летием со дня рождения.

★ ★ ★

3 марта XXVII съезд КПСС продолжил работу. Делегаты перешли к рассмотрению следующего вопроса порядка дня. С докладом об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года выступил Председатель Совета Министров СССР **Н. И. Рыжков**.

В проекте Основных направлений, внесенным Центральным Комитетом КПСС на рассмотрение съезда, сказал докладчик, материализуется программа установка партии на ускорение социально-экономического развития страны, достижение качественно нового состояния советского общества, глубокое преобразование его производительных сил, совершенствование производственных отношений.

Рубежи экономики, на которые она должна выйти к концу XX века, определены в полном соответствии с установками новой редакции Программы КПСС. Намечается удвоить объем национального дохода и промышленной продукции. За пятнадцать лет будет создан экономический потенциал, примерно равный накопленному за все предшествующие годы Советской власти, сделав крупный шаг в построении материально-технической базы коммунизма.

Повышение темпов должно достигаться на принципиально новой основе — на основе всесторонней и последовательной интенсификации. Главное средство решения этой задачи — ускорение научно-технического прогресса, до-



МОСКВА. XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: директор Курганского НИИ экспериментальной и клинической ортопедии и травматологии Героя Социалистического Труда Г. А. Илизаров (в центре) с группой делегатов во время перерыва.

Фото А. МОРКОВКИНА. (Фотохроника ТАСС).

стижение высших рубежей науки и техники.

В ближайшие 15 лет предусматривается повысить производительность труда в 2,3—2,5 раза. Рост производства вперед будет обеспечиваться при одновременном сокращении потребностей в трудовых ресурсах. Тем самым откроются еще большие возможности для решения многих социальных вопросов. Если в предшествующие годы потребности экономики в материальных ресурсах покрывались преимущественно за счет увеличения производства, то в перспективе становится задача добиться, чтобы прирост потребностей в топливе, энергии, сырье на 75—80 процентов удовлетворялся путем их экономии.

Первым и весьма ответственным этапом практической реализации долговременной экономической стратегии партии является двенадцатая пятилетка. Прирост национального дохода увеличится в 1986—1990 годах в 1,6 раза. Исходя из курса на ускорение, ЦК КПСС признал целесообразным пойти на увеличение темпов прироста производственных капитальных вложений в двенадцатой пятилетке до 25 процентов против 16 процентов в прошлой. Предусматривается увеличить производительность общественного труда на 20—23 процента против 16,5 процента в минувшей пятилетке.

Впервые практически весь прирост национального дохода, продукции промышленности и других отраслей материального производства намечено получить за счет увеличения производительности труда.

Среди важнейших проблем повышения эффективности наиболее острые и неотложные — качество продукции и работ. Вопрос этот не только эконо-

мический, но и политический. Народное хозяйство подошло к такому черте, когда без коренного улучшения положения дел с качеством не может быть решена ни одна крупная производственная и социальная задача.

Предусмотрено примерно удвоить удельный вес промышленной продукции высшей категории качества. Намеченные на пятилетку масштабы освоения новой техники и технологии обеспечивают более двух третей прироста производительности общественного труда. В соответствии с Энергетической программой СССР будут осуществлены крупные сдвиги в структуре топливно-энергетического баланса.

Более тесным и согласованным станет взаимодействие отраслей, входящих в агропромышленный комплекс, что будет способствовать достижению высоких конечных результатов его работы. На основе более полного обеспечения колхозов и совхозов новой техникой, минеральными удобрениями, химическими средствами защиты растений, расширения фонда мелиорированных земель и эффективного использования этих ресурсов предстоит увеличить производство всех видов продукции. Намечено довести производство зерна до 250—255 миллионов тонн, мяса — до 21 миллиона тонн. Добиться этих высоких показателей можно лишь на базе интенсивных технологий, опираясь на новые методы управления и хозяйствования в агропромышленном комплексе.

Задания проекта Основных направлений ориентированы на дальнейший рост экономики и культуры всех союзных республик, совершенствование размещения производительных сил.

Намеченный на пятилетку рост экономики и ее

эффективности создает прочную основу для существенного продвижения вперед в реализации программных установок КПСС — поднять жизненный уровень советских людей на качественно новую ступень, обеспечить неуклонное улучшение условий их труда и жизни. Решение этой задачи партия органически увязывает с гармоничным развитием личности, активизацией творческой инициативы труда. В этом суть социальной политики в условиях ускорения общественного прогресса в СССР. Ее непреложным требованием является наиболее полное осуществление принципа социальной справедливости, социалистического распределения жизненных благ.

В предстоящие пять лет намечено увеличить ввод в действие жилых домов общей площадью до 565—570 миллионов квадратных метров. Значительные ресурсы будут направлены на благоустройство городов и сел, развитие коммунального хозяйства и общественного транспорта. Ставится задача улучшить обеспечение населения продуктами питания, в особенности мясными, молочными, овощами и фруктами. Увеличится производство высококачественных промышленных товаров. С широким размахом намечено развивать сферу платных услуг.

Среднемесячная зарплата рабочих и служащих повысится к концу пятилетки до 215—220 рублей. Более высокими темпами будет расти оплата труда в колхозах. В соответствии с намечаемым повышением производительности труда она увеличится в среднем до 180 рублей в месяц. Будет продолжено последовательное развитие общественных фондов потребления, играющих исключительную роль в жизни советских людей.

В короткий по историческим меркам срок предстоит осуществить глубокие преобразования производительных сил страны, выйти на самые передовые в мире научно-технические рубежи, достичь качественно нового уровня благосостояния советских людей. Дело теперь за тем, чтобы со всей решительностью, энергией и настойчивостью осуществлять намеченные планы. Дело теперь за тем, чтобы, опираясь на живое творчество масс, всенародное социалистическое соревнование, развернуть борьбу за практическую реализацию поставленных задач.

Делегаты приступили к обсуждению доклада. XXVII съезд КПСС продолжает работу. (ТАСС).

## Партийному форуму посвящались

Праздничная, торжественная обстановка царила в клубе «Дружба» в день открытия XXVII съезда нашей партии. Работники клуба и профсоюзной библиотеки шахты имени Кирова подготовили большой праздничный вечер, посвященный этому событию. На вечер «Звание коммуниста обозывается» были приглашены ветераны партии и труда, члены совета ветеранов шахты Д. Ф. Григорьев, И. А. Муравьев, И. Н. Добряков, М. И. Гладких, Ф. Е. Харитонов, председатели цеховых партийных организаций, партийный, профсоюзный и комсомольский актив шахты, молодые коммунисты, учащиеся школ.

Программа встречи была обширной и интересной. Ведущая Л. В. Богатырева живо и эмоционально вели разговор со зрителями в залом. На сцену были приглашены ветераны партии, которые поделились своими воспоминаниями. Всех их жизни, все их дела связаны с партией и с жизнью страны. На этом вечере — встрече поколений прошли вспоминались живая связь коммунистов первых пятилеток, военных и послевоенных лет с коммунистами сегодняшнего дня.

Здесь состоялась первая встреча передовых бригад шахты, руководимых А. И. Зуевым, В. А. Петровым, П. П. Масленниковым, которые брали повышенные социалистические обязательства к открытию высшего партийного форума и выполнили их.

Часть аудитории состояла из старшеклассников школ микрорайона. Рассказ о трудовых подвигах их родителей, дедушек и бабушек послужил для них хорошим уроком трудового и нравственного воспитания.

Хорошее впечатление оставил выступление самодеятельных артистов, участников хора шахты.

**Э. СИВКОВА.**  
Преподаватель школы № 33.

★ ★ ★

В библиотеке-филиале № 10 в день открытия XXVII съезда КПСС состоялся вечер-встреча «Делами салютует съезд». На вечере присутствовали учащиеся 6-го класса школы № 20.

Вечер открыл библиотекарь Е. А. Харченко. Она рассказала, чем знаменателен этот форум коммунистов, какие важные вопросы жизни страны будут рассмотрены на нем.

Гостем вечера был горный мастер участка № 2 шахты имени Ярославского А. А. Ниденталь. Он рассказал о бригаде В. И. Зайцева, в которой работает. Этот коллектив до срочно спрятался с обязательствами в честь высшего партийного форума. Горняк говорил о достижениях коллектива шахты за период между XXVI и XXVII съездами партии.

Выступающему было задано много вопросов.

Вечер закончился обзором книг о партии, коммунистах.

**Е. ВАХТИНА.**  
Заведующая филиалом,

## РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

По-ударному работают в дни съезда горняки бригады В. И. Зайцева с шахты имени Ярославского. При задании 1115 тонн шахтеры ежесуточно выдают в среднем более 1500 тонн. Всего же с начала прошедшего месяца коллектив добыл более восьми тысяч тонн угля сверх установленного плана.

Такой ударный темп работы был взят еще в январе. В первом месяце года коллектив отправил на горы четыре тысячи тонн дополнительно к плану.



Честь XXVII съезда партии.

С. СЕРЕГИН.

На снимке: горняки звена В. П. Власова знакомятся с материалами XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Фото М. НЕЧАЕВА.

Безопасность труда неотделима от производственного процесса. Она требует к себе пристального внимания. Анализ состояния техники безопасности по производственному объединению «Ленинскуголь» показывает, что в прошлом году в этом направлении имелись серьезные недоработки, которые, в определенной мере, способствовали невыполнению годового плана угледобычи, подготовительных работ.

По этой причине объединение недодало 380 тысяч тонн угля, 11 км проходки. Из-за несоблюдения требований правил безопасности число остановок горных работ контролирующими органами достигло 12 тысяч. Очистные забои останавливались более 1300 раз, подготовительные — 2700 раз.

Известно, что все шахты Ленинского рудника сверхкатегорийны по метану, опасны по пыли. Выход летучих веществ при отработке пластов достигает здесь 40 процентов и более. Например, в выработках пласта Попысаевского-1 он приближается к 50 процентам. Поэтому серьезную тревогу вызывают остановки из-за нарушений пылегазового режима.

Проверки показали, что положение мало меняется и лучшему. Хотя на каждом предприятии и составляются распоряжения противопылевых мероприятий, намеченное не выполнено.

## «ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

«В цепь амбиций» — так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в «Ленинском шахтере» 26 декабря прошлого года. В ней шла речь о неправильном реагировании на выступление газеты по поводу финансовых нарушений со стороны руководителей цеха электрификации районного узла связи.

Сообщаем, что администрации и секретарем партбюро дополнительно произведена проверка.

Намечено группой наблюдения контроля узла связи проверить правильность выплаты премий станционным электромонтерам за выявленные радиоточки. По материалам проверки провести открытое партийное собрание.

В настоящее время в радиоузле заведен учет заявлений на установку радиоточек, по которым премия не выплачивается.

**А. ШЕВЧЕНКО.**  
Начальник районного узла связи.

**А. ШАИХУДИНОВА.**  
Секретарь партбюро.

## На контроле — письма читателей

А. И. Шварц, проживающий в районе клейзово-да, писал о том, что в работе обувного цеха горбыт управления невнимательно относятся к заказам: сшили сапоги — один больше, другой меньше, дробят заказчикам.

Отвечает главный ин-

## За культуру производства УГОЛЬНАЯ ПЫЛЬ — КОВАРНЫЙ ВРАГ

щается в жизнь из-за слабого контроля и ответственности самих рабочих. Например, на шахте имени Кирова в забоях № 122 и 123 конвейерных печей в день проведения рейда работал комбайн ГПК, пылеотсосы которого были без всасывающих рукавов. А в забое № 150 конвейерного штрека такой же комбайн действовал без водовоздушного эжектора. Пылеподавитель ПГР-30 здесь находился в нерабочем состоянии. В штреке отсутствовала волнистая завеса.

На шахте «Октябрьская» также неисправными оказались средства борьбы с угольной пылью на проходческих комбайнах, работающих в уклонном поле № 65-бис и на комбайне в лаве № 223. Оказалось, что вентиляционный штрек № 783 на протяжении пятидесяти метров покрыт сухой угольной пылью. В угольной пыли — элементы крепи, почва, оборудование диагонального ходка и ходка № 65-бис... К сожалению, аналогичные нарушения имелись и имеются и на других шахтах. Особенно много их в шахтоуправлении «Кольчугинское», на шахтах «Кузнецкая», имени 7 Ноября, руководители которых все еще не сделали правильных выводов.

Взять, к примеру, шахту имени 7 Ноября. Так, во вторую смену 14 февраля в наклонном стволе на ленточном конвейере № 1 водяной заслон № 2 был снят, а заменяющий его сланцевый установлен частично. То же самое было и с заслоном № 3 на ленточном конвейере № 2. Толстый слой пыли под настилом конвейера ИЛУ-100 № 4 свидетельствовал о том, что уборки в выработке давно не производилось.

Были не обустроены сланцевой защитой вентиляционные штреки № 1353 и 824. При этом звеневской участке № 4 тов. Рейсвел подрезал забой монтажной камеры без бронирования. Характерно, что бригадир тов. Емельянов, рабочие даже не придавали значения грубому нарушению технологической дисциплины!

И если б только они! В ходе собеседований с рабочими шахты и меня Ярославского, «Комсомолец» и других выяснилось, что люди имеют смутное представление о свойствах угольной пыли и о мерах борьбы с нею.

В ноябре прошлого года Министерство угольной промышленности СССР

совместно с ЦК профсоюза рабочих отрасли, а также с Гостехнадзором СССР приняли Типовое положение о единой системе управления безопасностью труда на шахтах. В этом документе конкретно определен перечень обязанностей и правил, которые должны соблюдаться рабочими, инженерно-техническим персоналом на каждом рабочем месте. Новым сводом правил по технике безопасности предусматривается уголовная, материальная и дисциплинарная ответственность для нарушителей правил безопасности труда на рабочих местах. Принятие этого документа — новое проявление заботы об охране здоровья горняков.

Недавно в Кемерове состоялось собрание актива областной партийной организации, обсудившее вопросы состояния и пути улучшения безопасности труда на предприятиях.

В связи с этим производственным объединением «Ленинскуголь» разработаны мероприятия по улучшению условий труда горняков. Одним из ведущих направлений решено считать усиление борьбы за соблюдение пылегазового режима.

Долг и честь каждого шахтера — активно содействовать выполнению программы по охране труда. Ведь большой уголь есть и будет там, где царит порядок.

**О. ИВАЩЕНКО.**  
Главный горняк по буро-взрывным работам и борьбе с выбросами производственного объединения «Ленинскуголь».

## Все вместе — против пьянства!

## НЕ ДАВАТЬ ПОБЛАЖКИ

ем человека к пропасти: мол, не хочешь пить — значит, «не уважаешь».

А вот точка зрения директора магазина А. К. Сгибневой.

— Мне, кажется, — сказала она, — что непростительно здесь равнодушно руководителей завода. Поселок, где разворачивается действие повести, очень маленький. Все люди у него на виду. Он постоянно встречается с этими пьяницами, но делает вид, что не замечает их. Формально исполняет долг и милиционер, грозящий одними лишь штрафами, но не применяющий практических мер.

Много споров вызвал финал повести. Одни из выступающих считали, что все-таки удастся побудить супружников сойти со скользкого пути, другие были настроены менее оптимистично.

— Я бы начала повесть с жизни одного из героев, например, Баландина. Пока зала, как он работал, как постепенно скатывался в пропасть пьянства. Это послужило бы, наверное, уроком для многих любителей «зеленого змия», —

делится своими мыслями Г. Ф. Ламонова. — А Семену, по-моему, уже не встать на ноги без принудительного лечения. Помощи же пока ждать не от кого. Братья Кандауровы ограничиваются пока планами помощи. Бабка Шестерня борется по-своему — лишь наушничает.

Но особенно оживленный, заинтересованный разговор начался, когда все обратились к реальным фактам быта.

— Ехала недавно в автобусе после работы, — откликнулась заместитель директора магазина М. Н. Истомина. — Изрядно подвыпившие, пятеро молодых людей пристали к девушке. И все остальные пассажиры боятся сказать им слово против. Нужно взяться за искоренение пьянства всем миром, тогда будет и толк.

Коллектив магазина не должен оставаться в стороне от борьбы с пьянством и алкоголизмом — таково было мнение всех присутствующих. Равнодушных здесь быть не должно.

**В. КРИОНИ.**

1 января 1986 года выбрали его возобновлена. Но заложки от магазина № 34 на этот хлеб поступают нерегулярно. Так, за 17 дней февраля его заканчивали всего один раз и четыре заявки было на диетические изделия. Со стороны руководства хлебозавода № 4 будет усилен контроль за выполнением заявок».

## Беседа на международные темы

## На переломе

Открывшийся 25 февраля в Москве XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза — главная тема, которая обсуждается сейчас печатью, радио и телевидением всего мира. При этом первые отклики, поступившие из разных стран, посвящены главным образом, поставленному в докладе товарища М. С. Горбачева вопросу о том, каким вступит Советский Союз в XXI век.

«Нойес Дойчланд», «Трибуна людь», «Непсабадшаг», «Работническо дело», «Руде право», другие органы печати братских социалистических стран подчеркивают, что, как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС, решения XXVII съезда КПСС определят и характер, и темпы нашего движения на годы и десятилетия вперед.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» обращает внимание на поставленную Центральным Комитетом нашей партии задачу увеличить национальный доход СССР к концу

периода на повышение ответственности, прогресс и расширение самоуправления».

Многие органы печати приводят высказывание докладчика, содержащее критику чрезмерной централизации в таких делах, которые далеко не всегда видны из центра и гораздо лучше могут решаться на местах. Практически все комментаторы отметили призыв М. С. Горбачева шаг за шагом расширять круг проблем, по которым решения трудового коллектива являются окончательными, поднимать роль общих собраний рабочих и служащих. С большим интересом встречаено предложение о создании на предприятиях советов трудового коллектива. Партийные и советские органы, цитируя доклад болгарской газеты «Земеделско знаве», обязались следить за тем, чтобы колхозное, кооперативное самоуправление действовало безотказно, пресекать любые попытки давления и администрирования.

Основное место в Политическом докладе М. С. Горбачева было отведено экономическим и политическим проблемам развития советского общества, констатирует лондонская «Файнэншл таймс». По убеждению Генерального секретаря ЦК КПСС, расширение демократии и гласности является важнейшим условием повышения эффективности управления экономикой.

Итальянская «Унита» особо останавливается на важности единства слова и дела коммунистов. Любой разлад между сказанным и сделанным наносит ущерб главному — авторитету партийной политики и не может быть терпим ни в какой форме. Нельзя, придает газета слова советского руководителя, разменять организаторскую работу на словоблудие и говорильню на многочисленных заседаниях и совещаниях.

Другая французская газета «Юманите» также делает упор на проблемах подготовки радикального поворота в управлении народным хозяйством СССР. «Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, — указывает газета, — выражает в живом самокритичном тоне, в нем определена новая стратегия развития социализма, направ-

**А. КРАСИКОВ.**  
(ТАСС).



Жительница столицы Вьетнама Ханоя — одного из самых крупных городов республики.  
Фото Г. НАДЕЖДИНА. (Фотохроника ТАСС).

Редактор С. П. БАРАНОВ.

## Телевидение

4 МАРТА,  
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.05 Спорт за неделю. 9.25 Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 14.30 На XXVII съезде КПСС. 14.45 Документальные фильмы. 15.25 «Образ В. И. Ленина в современной советской литературе». 15.55 Выступление Государственного ансамбля песни и танца Абхазской АССР. 16.25 Спорт за неделю. 16.45 «Наука и жизнь». 17.15 Чемпионат СССР по боксу. Финал. 18.30 На XXVII съезде КПСС. 19.00 «Сегодня в мире». 19.25 «Мужики!..». Художественный фильм. 21.00 На XXVII съезде КПСС. 21.15 Концерт мастеров искусств. 22.15—23.05 «Время». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Идем за флагманом». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. «Алгоритмы из курса математики». 9.05, 13.10 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. «Луна». 10.35 «Джавское ущелье». Научно-популярный фильм. 10.55 К. Федин. Интерпретаций портрет. 11.40 «Простые-сложные истины». Тележурнал. 12.10 Физика. 9-й класс. «Применение полупроводников». 12.40 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс. 13.40 Школьникам о физиологии и гигиене. «Как мы дышим». 14.10 «Будем достойными хозяевами земли». 14.40 О Гербе СССР. Кемерово. 17.00 Фестиваль молодежных программ телестудий соревнующихся областей «За все в ответ». 18.15 Документальный фильм. 18.30 «На своей земле». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». Проблемы кузбасского машиностроения. Передача 4-я. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!..». Кемерово. 20.15 Концерт камерной музыки. Играет профессор Московской консерватории Е. Малинин. 21.05 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.10 «Прошу слова». Художественный фильм. 2-я серия. 22.15 «Время». 23.00—24.00 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 30 км. Мужчины. Прыжки с трамплина.

5 МАРТА,  
СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.05 «Мужики!..». Художественный фильм. 10.40 Киноэпю «Пейзажи Подмосковья». 10.45 «Клуб путешественников». 14.30 На XXVII съезде КПСС. 14.45 «Оптимистическая трагедия». Художественный фильм. 16.40 «Кипр. Ле-

генды и действительность». Документальный фильм. 17.30 «Наш сад». 18.00 «Разноцветные страницы». 18.20 «Советский спорт». Киножурнал. 18.30 На XXVII съезде КПСС. 19.00 «Сегодня в мире». 19.25 «Торпедоносцы». Художественный фильм. 21.00 На XXVII съезде КПСС. 21.15 Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 22.15—23.05 «Время». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Идем за флагманом». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. «Алгоритмы из курса математики». 9.05, 13.10 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. «Луна». 10.35 «Джавское ущелье». Научно-популярный фильм. 10.55 К. Федин. Интерпретаций портрет. 11.40 «Простые-сложные истины». Тележурнал. 12.10 Физика. 9-й класс. «Применение полупроводников». 12.40 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс. 13.40 Школьникам о физиологии и гигиене. «Как мы дышим». 14.10 «Будем достойными хозяевами земли». 14.40 О Гербе СССР. Кемерово. 17.00 Фестиваль молодежных программ телестудий соревнующихся областей «За все в ответ». 18.15 Документальный фильм. 18.30 «На своей земле». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». Проблемы кузбасского машиностроения. Передача 4-я. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!..». Кемерово. 20.15 Концерт камерной музыки. Играет профессор Московской консерватории Е. Малинин. 21.05 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.10 «Прошу слова». Художественный фильм. 2-я серия. 22.15 «Время». 23.00—23.45 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 10 км. Женщины.

6 МАРТА,  
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.05 «Торпедоносцы». Художественный фильм. 10.40 «Народные мелодии». 10.50 «Егор Иваныч». Документальный фильм. 14.30 На XXVII съезде КПСС. 14.45 «Этой силы частица». Премьера документально-художественного фильма. 15.20 С. Рахманинов. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 15.50 На XXVII съезде

КПСС. По окончании (17.00) — симфонические миниатюры советских композиторов. 17.30 «Стадион для всех». 18.00 «...до шестнадцати и старше». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Киноконцерт. 19.30 «В объективе — Родина». Фотоконкурс. 19.35 Экран приключений. 20.00 «Шестой». 21.00 «Время». 22.00—23.50 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/4 финала. «Рапид» (Вена) — «Динамо» (Киев). II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Идем за флагманом». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Основы биологии. 10-й класс. «Как создаются новые растения». Методы селекции. 9.05 Пятая симфония Бетховена. 10.05 Историческое значение «Манифеста Коммунистической партии». 10.35 По страницам произведений Б. Горбатова. 11.15 «Полоса родной земли». Документальный фильм. 11.45 В. Маяковский. Пoesia. 12.10 Физика. 9-й класс. «Применение полупроводников». 12.40 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс. 13.40 Школьникам о физиологии и гигиене. «Как мы дышим». 14.10 «Будем достойными хозяевами земли». 14.40 О Гербе СССР. Кемерово. 17.00 Фестиваль молодежных программ телестудий соревнующихся областей «За все в ответ». 18.15 Документальный фильм. 18.30 «На своей земле». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». Проблемы кузбасского машиностроения. Передача 4-я. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!..». Кемерово. 20.15 Концерт камерной музыки. Играет профессор Московской консерватории Е. Малинин. 21.05 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.10 «Прошу слова». Художественный фильм. 2-я серия. 22.15 «Время». 23.00—23.45 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 10 км. Женщины.

7 МАРТА,  
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.35 Выступление художественных коллективов Дворца пионеров Железнодорожного района г. Киева. 10.05 «Шестой». Художественный фильм. 11.30 Новости. 14.50 «Де-

вушка из черемухи». Документальный фильм. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Лебединое первенство». Мультфильм. 15.55 «За словом — дело». 16.25 Выступает ансамбль «Лиценские гармошки» г. Ливны. 16.40 К 25-летию полета Ю. А. Гагарина. «Космический век. Страницы летописи». Фильм 2-й. «Космическая весна». 17.40 «Мир и молодежь». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 18.50 «А ну-ка, девушки!». Финальная встреча. 20.20 «Время». 20.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Зов». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Как создаются новые растения». Методы селекции. 9.05 Пятая симфония Бетховена. 10.05 Историческое значение «Манифеста Коммунистической партии». 10.35 По страницам произведений Б. Горбатова. 11.15 «Полоса родной земли». Документальный фильм. 11.45 В. Маяковский. Пoesia. 12.10 Физика. 9-й класс. «Применение полупроводников». 12.40 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс. 13.40 Школьникам о физиологии и гигиене. «Как мы дышим». 14.10 «Будем достойными хозяевами земли». 14.40 О Гербе СССР. Кемерово. 17.00 Фестиваль молодежных программ телестудий соревнующихся областей «За все в ответ». 18.15 Документальный фильм. 18.30 «На своей земле». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». Проблемы кузбасского машиностроения. Передача 4-я. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!..». Кемерово. 20.15 Концерт камерной музыки. Играет профессор Московской консерватории Е. Малинин. 21.05 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.10 «Прошу слова». Художественный фильм. 2-я серия. 22.15 «Время». 23.00—23.45 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 10 км. Женщины.

8 МАРТА,  
СУББОТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Играет В. Ковтун (аккордеон). 9.05 Документальные фильмы. 9.35 Поэтическая композиция, посвященная Международному женскому дню. 10.05 «Здоровье». 10.50 Произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международных конкурсов

Л. Тимофеева (фортепиано). 11.05 «Как мы отдыхаем». Об организации досуга рабочих тонкосуконной фабрики им. П. Алексеева (Москва). 11.45 Мультфильмы. 12.15 На VI зимней Спартакиаде народов СССР. 12.50 «Мир растений». 13.35 «Электронная бабушка». Премьера художественного телефильма. 14.40 «Сегодня в мире». 14.55 «Очевидное — невероятное». 15.55 Мультфильм. 16.05 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Н. Тихонов. 16.20 «Москвичка». Телеклуб. 17.45 Мультфильмы для взрослых. 18.15 По просьбам зрителей. Художественный фильм «Посол Советского Союза». 19.55 По страницам передачи «Вокруг смеха». 21.00 «Время». 21.30 «С праздником, дорогие женщины». Музыкальная программа. 23.35—23.40 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «От Саян до Таймыра». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Как создаются новые растения». Методы селекции. 9.05 Пятая симфония Бетховена. 10.05 Историческое значение «Манифеста Коммунистической партии». 10.35 По страницам произведений Б. Горбатова. 11.15 «Полоса родной земли». Документальный фильм. 11.45 В. Маяковский. Пoesia. 12.10 Физика. 9-й класс. «Применение полупроводников». 12.40 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс. 13.40 Школьникам о физиологии и гигиене. «Как мы дышим». 14.10 «Будем достойными хозяевами земли». 14.40 О Гербе СССР. Кемерово. 17.00 Фестиваль молодежных программ телестудий соревнующихся областей «За все в ответ». 18.15 «Когда оживает дерево». Документальный фильм. 18.30 Ритмическая гимнастика. 19.00 Чемпионат мира по гандболу. Мужчины. Матч за 3—4 места. 9.30 «Экипаж..». Документальный фильм. 9.50 Программа Мурманской студии телевидения. 10.55 «Мамина школа». 11.25 «Жизнь замечательных людей». «Тарас Шевченко». Художественный фильм. 13.15 «Путь к звезде». 13.35 «Мужчины и все остальные». Премьера художественного фильма. 22.55—23.00 Новости. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Собственное мнение». Художественный фильм. 9.50 Программа Мурманской студии телевидения. 10.55 «Мамина школа». 11.25 «Жизнь замечательных людей». «Тарас Шевченко». Художественный фильм. 13.15 «Русская речь». 13.35 «Путь к зрителю». Из цикла «Музыка в театре, кино и на телевидении». 13.35 «Народное творчество». Телеборзбирне. 14.20 «Экологический дневник». 14.40 «Ваш выход». Передачу ведет народный артист РСФСР З. Гердт. 16.10 «Цветы в вашем доме». 16.30 «Клуб путешественников». 17.30 Международные соревнования по синхронному плаванию на приводе журнала «Советская женщина». 18.05 О. Фельциман. «Это время». Оратория для солистов, хора и симфонического оркестра на стихи Р. Рождественского. 19.15 «Все любят цирк». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пущено на Оке». Документальный фильм. 20.30 Творчество народов мира. 21.00 «Время». 21.30 «Собственное мнение». Художественный фильм. 23.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 22.50—00.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 15 км. Мужчины. 00.20—01.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 10 км. Женщины. 00.40—01.40 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Конькобежный спорт. 00.00 Документальный фильм. 00.15—01.05

9 МАРТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Пионерия». Киножурнал. 9.25 10-й тираж «Спорта». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музыкальный киноклуб». 13.05 «Сельский час». 14.05 Художественные фильмы народного артиста СССР, кинорежиссера С. А. Герасимова. «Комсомольск». 15.45 Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа. 16.05 Детский юмористический журнал «Ералаш». 16.15 «В гостях у сказки». «Марья-искусница». Художественный фильм. 18.00 «Пусть песни за руки возмутятся». Концерт. 18.25 «Международная панорама». 19.10 «Шире круг». Эстрадное представление. 21.00 «Время». 21.35 «Мужчины и все остальные». Премьера художественного фильма. 22.55—23.00 Новости. IV ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Собственное мнение». Художественный фильм. 9.50 Программа Мурманской студии телевидения. 10.55 «Мамина школа». 11.25 «Жизнь замечательных людей». «Тарас Шевченко». Художественный фильм. 13.15 «Русская речь». 13.35 «Путь к зрителю». Из цикла «Музыка в театре, кино и на телевидении». 13.35 «Народное творчество». Телеборзбирне. 14.20 «Экологический дневник». 14.40 «Ваш выход». Передачу ведет народный артист РСФСР З. Гердт. 16.10 «Цветы в вашем доме». 16.30 «Клуб путешественников». 17.30 Международные соревнования по синхронному плаванию на приводе журнала «Советская женщина». 18.05 О. Фельциман. «Это время». Оратория для солистов, хора и симфонического оркестра на стихи Р. Рождественского. 19.15 «Все любят цирк». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пущено на Оке». Документальный фильм. 20.30 Творчество народов мира. 21.00 «Время». 21.30 «Собственное мнение». Художественный фильм. 23.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Лыжный спорт. 22.50—00.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Конькобежный спорт. 00.00 Документальный фильм. 00.15—01.05

**КИНО**

Кинотеатр «Победа»

САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). БЕДНЫЙ ДЖОНИ И АРНИКА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»  
ДВОЙНОЙ КАПКАН (2 серии) (12, 17.30, 20.10). КОНТРУДАР (16). ПРАЗДНИКИ ДЕТСТВА (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»  
БИТВА ЗА МОСКВУ (2 серии) (11, 18, 21). ПОКЛОНЬСЯ ДО ЗЕМЛИ (16). ТЕЛЕГРАММА (9.30, 14).  
Кинотеатр «Рассвет»  
«МУЖИКИ!..» (16, 18, 20).  
Киноте